### 九旬老人外出失联

## 多方合力3小时成功寻回

本报讯(记者 张倩)"十分感谢你们!不然我们真的是不知道该怎么办了。"10月12日21时45分,当众人终于找到走失的老人,老人的家属握住民警的手热泪盈眶地说道。

原来,当天18时47分,武宁县公安局清江派出所接到武宁县清江乡大田村群众紧急求助,称家中一位92岁高龄的老人于当日15时许外出后一直未归,"警察同志,我们家人到处都找了,还是找不到她,只好求助你们。"

接警后,清江派出所立即启动应急机制,联合乡政府、特巡警大队、村委会、专业森林消防大队及蓝豹救援队等多方力量展开了一场与时间赛跑的联合搜救行动。民警第一时间向报警人详细了解了走失老人的体貌特征、衣着情况及可能去向。通过排查,救援人员很快发现关键线索,在当天15时14分18秒监控画面中出现过老人的身影,"视频显示老人当时正朝着上山的方向走去。"救援人员告诉记者,"随即,我们救援队伍就开始调整方案,这一发现也帮我们大大地缩小了搜救范围。"

夜幕降临,山路崎岖难行,给搜救工作带来了不小挑战,老人的安危也牵动着所有人的心。救援人员根据划定区域,进行拉网式、地毯式搜寻。"在这!老人在这!"经过近三个小时的不懈努力,当天21时30分许,救援人员终于在大田村驼背山脚处找到了因体力不支、倒地休息的老人。

经现场初步检查,发现老人身体有轻微受伤,民警与蓝豹救援队队员小心翼翼地将老人护送下山,并驱车将其送往清江卫生院进行进一步检查与治疗。所幸救援及时,目前老人身体状况稳定、并无大碍。

"谢谢你们,你们辛苦了!以后我们一定好好看护她,避免类似危险再发生。"看到安然无恙的老人,老人家属连连道谢。

民警提醒:秋冬季节,白昼渐短,为守护家中老人的出行安全,建议家属做好防护,可以给老人备好联系卡和简易手机,设置紧急拨号。同时,还应提醒老人尽量不要单独远走,最好在家附近活动。

### 小伙醉酒轻生 **警民联手营救**

本报讯(**吴杨** 记者 **程静**)生命至上,救援刻不容缓。近日,在彭泽县长江岸边,一名男子因醉酒扬言轻生并走向深水区。危急时刻,该县公安、消防及热心群众等多方力量火速联动,上演了一场与时间赛跑的生死救援。

当日,彭泽县公安局龙城派出所接到有人报警,称自己前男友田某饮下大量白酒后,扬言要跳江轻生,如今已不见踪影。接到求助后,民警、辅警立即沿长江岸线展开拉网式搜救。很快,民警在某水务公司附近的江中发现了田某,他正一步步走向深水区,江水已没过颈脖,情况十分危急。

"拉住他! 拉住他! 喝酒了拉一下!" 发现田某后,现场民警、辅警一边平复田某 的情绪,一边紧急呼叫支援。不一会,应 急、消防、120急救等救援力量赶到,一根救 援绳成为连接岸上与江中的生命线,岸上 救援人员紧紧拽住绳索,齐声发力,将下水 施救的人员和田某一步步拉回岸边。

上岸之后,民警、辅警将田某带回派出 所并对其进行情绪安抚,直至他意识清醒, 才让其家人接回。

民警提醒:生命无比珍贵,任何时候都不应轻言放弃。生活中遇到挫折和烦心事,务必保持冷静,可通过与家人朋友沟通、寻求专业心理援助等方式积极解决,切勿因一时冲动,做出无法挽回的举动。



产山:秋色

10 月 14 日,庐山海外 区内云海外 人层本尽现, 为游人。 (韩俊烜 摄)

# 强冷空气过境 赶走"秋老虎"

我市未来3天平均降温7~9℃

本报讯(记者 **孔颖**)记者从市 气象台获悉,今晚随着一股强冷空 气过境,"秋老虎"将被"终结",我 市亚均气温下降至22℃以下

来自市气象台的数据显示,预 计今天白天全市晴天多云,今晚至 10月20日,受强冷空气影响,我市 将出现明显大风、降温及降水天气, 平均气温下降7~9℃,伴有4~5级 偏北风及小到中雨,江湖水面等区域阵风可达7~9级。此次冷空气过程将结束持续异常高温天气,各地需重点防范大风、降温及次生灾害对交通、农业、公众生活等领域的影响。具体天气情况为,10月18~19日,全市小到中雨,气温逐渐下降至16℃左右,偏北风加大到4~5级,江湖水面、平原河谷和高海拔山区阵

风7~9级。10月20日,全市阴转多云,最低气温13~14℃,偏北风4~5级,江湖水面、平原河谷和高海拔山区阵风7~9级。

气象部门建议,要科学应对健康风险,需关注天气变化对心脑血管疾病、呼吸道疾病的影响,重点做好老人、儿童保暖防护,避免因温差过大引发感冒或病情加重。

# 小小邮政所撬动大就业

在永修县三角乡邮政营业所,王小梅借助智能招聘终端,轻松对接上了县城一家企业的保洁岗位;零工骆宗银不识字,也不会用智能手机,却靠着邮政就业之家在一年内接到近百单零活;周强通过白槎镇邮政代收点,顺手提交一份就业登记后,第三天工作就找上门来……王小梅、骆宗银、周强的求职故事,离不开永修县人社部门的另辟蹊径——利用"邮政+就业",靠着将遍布城乡的邮政网络转化为就业服务的"毛细血管",破解了各乡镇普遍存在的"企业招工难、群众就业难"的双重困境。

□ 本报记者 孔颖

### "绿衣使者"变身"就业红娘"

过去,县级就业服务常常面临着"上头热、下头冷"的尴尬:工作人员有限,难以常态化深入每一个村落;乡镇公共就业服务平台设施相对陈旧,信息更新不及时;最需要就业服务的回流农民工、农村富余劳动力,往往因信息闭塞而错失良机。

就业服务如何突破"人员短 缺、设施陈旧、信息不畅"的壁垒? 转机源于对现有资源的重新 发现。永修县人社部门敏锐地捕 捉到,中国邮政因"村村通网点、 户户连邮路",拥有着任何其他系 统难以比拟的独特优势。那些绿 色的邮局网点正是打通就业服务 "末梢循环"最现成、最可靠的 "经络"。

"我们为何不借助这张深入肌 理的网络,把服务送下去,把信息 收上来?"这一构想,成为了永修县 破解就业服务困境的起点。

以邮政网络为"经络",搭建起城乡全覆盖的就业服务新网络。永修县人社部门由此创新推出"一核双链"机制,与中国邮政永修分公司展开合作,联合在邮政网点挂牌成立"邮政就业之家",串联乡村服务链与邮政站点链,构建"城区15分钟、农村15公里"服务圈。

#### 服务从"被动等待"变为"主动下沉"

思路一变天地宽。在永修县邮政大楼,全新升级的县级就业之家宛如"智慧大脑",智能招聘屏实时滚动展示千余个岗位,政策咨询台涵盖就业与邮政代办服务。截至目前,永修县各乡镇的21个邮政服务网点全部融合为标准化就业之家,在昔日寄包裹的柜台旁,新增了求职登记本与技能培训手册。

在永修县涂埠镇邮政就业之

家零工市场,蓝底白字的"暖心驿站"格外醒目。这里提供免费热水、应急药品和休息座椅,为零工们提供休憩之所。装修工老张在智能终端前,通过人脸识别查询当日零活岗位,"以前在马路边等活,现在来这里看岗位,风吹不着、雨淋不到,还有法律专家帮忙维权。"

据介绍,涂埠镇邮政就业之家 零工市场日均服务零工200余人 次,岗位匹配效率提升40%。在全县,各邮政就业之家联合采集10789户务工家庭档案、1026条企业用工信息;创新推出"邮政+就业"特色服务包,将社保代办、创业贷款咨询融入邮政日常业务。

"现在村民来寄土特产,顺便 就能咨询岗位信息,一举两得!"永 修县三溪桥镇邮政营业所所长李 建国笑着说。

### 从"人找岗位"到"岗位找人"

从邮寄信件到邮寄岗位,从邮政网点到就业港湾,在永修县,"邮政就业之家"不仅仅是一个信息采集点,更是一个功能齐全的服务站。

邮政所的工作人员在工作之余,多了几个"新身份"——就业信息宣传员、政策快递员和需求采集员。他们精准摸排回流农民工、脱贫劳动力等重点群体的学历层次、

工作经验、技能证书、就业意向、家庭情况等关键信息,使就业服务实现了从"大水漫灌"到"精准滴灌"式的根本性转变。

如今在永修县,就业服务网络 如邮路般四通八达。从覆盖范围 看,实现了"1个县级中心、18个乡 镇就业之家、29个村级就业之家、 21个邮政就业之家、9个零工市 场"的布局,行政村服务覆盖率达 100%;在服务效率方面,岗位匹配时间从3天缩短至8小时,群众满意度达96%,已带动1.2万零工就业,2300名游子返乡。

"就业服务就像邮路,只有通 到家门口,才能真正暖民心、惠民 生。"这张由"邮路"编织的就业网 络,正成为赣北就业服务新名片, 承载着千万求职者的梦想,迈向更 广阔的未来。

